



高楼林立的北仑城区 郑凯侠摄

# 一套引才政策： 买房最高补贴30万元 北仑与青年共成长

今年12月，在父母的支持下，24岁的北仑小伙杜煜在北仑买了一套属于自己的房子，与此同时，他还享受到“青年北仑”政策的红利，拿到了30万元的购房补贴。杜煜参加工作不久，这笔巨额补贴对他而言就是一场及时雨，减轻了不少经济压力。“这个政策真是太好了，现在房价这么高，像我这样毕业没几年的人买房压力非常大，有了这笔购房补贴，压力轻多了，非常感谢北仑区政府。”今年，有不少像杜煜一样的年轻人，在北仑买房享受到了“青年北仑”政策的福利。安居乐业是最大的民生，“青年北仑”十大政策的落地实施，让年轻人在北仑感受到了浓浓的归属感和获得感。

## A 青年夫妻安家北仑 购房补贴减轻经济负担

2017年，90后姑娘李美佳从老家金华来到北仑工作，经过两年的辛苦打拼，如今她已是北仑富邦世纪广场的招商主管了。

“宁波是港口城市，就业环境更好一些，机会也多。我觉得年轻人应该多奋斗，就和男朋友商量了，一起来到北仑这边工作了。”李美佳告诉记者，她非常喜欢北仑的工作环境，也很享受这里的生活节奏，一直憧憬着可以在北仑买一套属于自己的房子。今年5月，李美佳和男友领了结婚证，两人想在北仑安家落户的愿望愈发强烈。

“其实，我们一直都有买房的打算，因为现在房价比较高，当时打算买一套七八十平方米的小户型，这样贷款压力小一些。之前也跑了不少楼盘。”李美佳告诉记者，今年年初，听说北仑出台了“青年北仑”政策，其中一项就是关于青年购房支持的内容，这让她惊喜万分。

今年8月，李美佳夫妇报名参加了北仑青年公寓申购摇号，600个购房码共有1000余名申购者，竞争压力不小。幸运的是，李美佳顺利摇到了购房码。半个月后，他们便顺利买好了房子。“我们最后在小港街道买了一套105平方米的房子，一共补贴了30万元，相当于总房价打了八折，这对于我们这样的普通工薪家庭来说，减轻了不少经济压力。等房子交付了，我们准备把户口迁到北仑，为了美好的生活努力奋斗。”李美佳对小家的未来充满了期待。

## B 线上申请线下摇号 一部手机走完所有申请流程

今年8月16日，北仑区青年购房落户补贴申报系统正式上线运行，符合政策要求的年轻人可在线上全流程申报，方便快捷。截至目前，共有800多人享受到了购房补贴。

“通过手机下载‘浙里办’APP，实名注册后选择‘北仑区’站点，在搜索栏里检索‘青年北仑’，然后点击进入模块，就可以看到相关的子菜单，我们只要根据要求填写提交购房或落户补贴申请就可以了，摇中购房码后会在线发放至申请人的‘浙里办’申购账户，非常方便。”今年8月，北仑青年公寓政策又一个受益者孔思咪通过线上申请，顺利获得了购房码，她告诉记者，这个购房补贴不仅申请方便，使用起来也很简单，购房码有效期为3个月，只要购房时向开发商出示购房码，就可以直接按照补贴标准减免房款。

据了解，北仑青年购房落户补贴申请采取“互联网+政务服务”的模式，申请人无需跑腿，可直接在网上填写个人信息、上传基本附件材料等，同时通过多部门数据共享、系统自动比对的方式，依托系统实现所有信息共享和数据比对，确认是否符合相关申请条件，操作简单便捷。

当前，北仑区正在全面实施“双城”发展战略，“青年北仑”建设便是其重要抓手之一。除了购房补贴，北仑出台的“青年北仑”十大政策还囊括了教育、医疗、创业、信贷、个人发展等多个方面，助力青年在北仑更快更好发展。

## C “青年北仑” 十大建设工程谋划出台 提高北仑青年的 获得感和幸福感

今年夏天，占地面积达3.8万平方米的北仑青年体育公园建成投用，篮球场、8人制足球场、5人制足球场、5米宽环形跑道等体育场所一应俱全，还有多功能区、休闲广场等配套设施。这里成了今夏北仑人气最旺的地方，“霞浦杯”三人制篮球明星赛、“三分王”“扣篮王”大赛、全民足球嘉年华、“新碶杯”五人制足球赛……各类比赛轮番上演，年轻人的激情和活力在这里尽情释放，也为北仑增添了青春的气息。

“原来北仑城区综合性的健身运动场所比较少，平常锻炼我只能去健身房，现在有了青年体育公园，就经常约朋友一起来跑步、打篮球，这里各种体育设施齐全，绿化环境也不错，很适合运动。”家住新碶街道的傅浩恩结婚没几年，担心中年发福的他平日里经常参加各类体育锻炼，但苦于没有合适的锻炼场所，自从青年体育公园开园后，他每周都要打卡好几次，还因此认识了不少志同道合的健身爱好者。

“青年北仑”十大建设工程与“青年北仑”十大政策遥相呼应，除了青年体育公园，还有青年广场、青年智创园、青年艺术馆等工程，它们将是未来“青年北仑”建设的重点。而“青年北仑”十大建设工程的谋划出台，不仅给北仑青年搭建了各式各样的服务发展平台，更重要的是增强了青年人才的获得感、幸福感和对北仑的归属感。



北仑青年体育公园

## 民生数据

高标准启动面积为10平方公里的“凤凰城”开发建设，吸引大批青年来北仑工作、生活、消费和旅游，努力打造青年理想之城。

北仑青年体育公园建成投用，占地面积约3.8万平方米，设有11个篮球场、1个8人制足球场及3个5人制足球场、5米宽环形跑道、轮滑区及休闲广场。

在青年消费及创业信贷方面，为青年提供最高500万元的优惠利率授信，目前已累计发放8994户，贷款余额15.54亿元，较好地解决了年轻人消费和创业的后顾之忧。

全年接收非户籍青年子女学前及义务教育阶段教育4252人，接纳率达到100%，实现了幼有所育、学有所教。

宁波唯一一家市级综合性公共实训中心——宁波（北仑）高技能人才公共实训中心建成投用，占地75亩，总建筑面积2.8万平方米，总投资约2.7亿元。实训设备投入近7000万元，能同时为500人提供智能制造、数控技工、工业自动化、机电一体化等30余个职业（工种）的技能实训服务。

记者 郑凯侠 通讯员 顾霄扬